

中国药科大学 全球“海选”校长

此外还有北科大、北京中医药大学 年龄一般不超50周岁,须为中国公民

继去年全球公开选拔东北师范大学、西南财经大学校长后,昨天上午,教育部发布公告,决定面向海内外公开选拔北京科技大学、北京中医药大学和中国药科大学这三所教育部直属高校的校长。

记者昨天上午从教育部公开选拔直属高校校长工作办公室获悉,报名者年龄一般不超过50周岁,特别优秀的可以适当放宽,但不超过55周岁。此外,有意报名者须为中国公民,且没有国外永久居留权或者当选校长后自愿放弃国外永久居留权。

据了解,这是第二次公开选拔教育部直属高校校长。从2011年开始,我国大学校长选拔任用制度改革取得新突破。去年年底,教育部首次面向海内外公开选拔了东北师大、西南财大的校长。

选拔学校

三所部属高校全球 选校长

教育部公开选拔直属高校校长工作办公室的工作人员上午介绍,这次选拔依然是面向海内外。3所高校中,有两所是在北京,分别是北京科技大学和北京中医药大学,另外一所中国药科大学位于江苏省南京市。

上述3所高校校长公开选拔的报名时间为2012年12月4日至12月23日。

对于这三所教育部直属高校公开选拔校长的具体原因,工作人员表示不便透露。

教育部则在公告中表示,这次是在总结2011年公开选拔校长试点工作基础上,扩大公开选拔校长范围,进一步完善具有中国特色的大学校长选拔任用制度的重要举措。

记者从有关人士处获悉,教育部公开选拔直属高校校长,除了正常的工作岗位调整外,也有年龄等因素的考虑。以北京科技大学为例,该校现任校长年龄已过60岁,这也是有关部门将北科大列入本次公开选拔新校长范围的一个因素。

选拔条件

年龄一般不超50 周岁,须为中国公民

记者注意到,教育部在公告中对于报名者的条件有相应

的规定。教育部在公告中规定,现任普通高校校长或党委书记、现任普通高校副校长或党委副书记且任副校级2年以上、现任相当于普通高校副校级领导职务2年以上,且具有普通高校中层正职领导职务3年以上工作经历,或具有境外大学校长、副校长任职经历,或境外著名大学现任院长(系主任)3年以上者,均可报名。

报名者年龄一般不超过50周岁,特别优秀的可以适当放宽,但不超过55周岁。计算年龄和任职的截止时间均为2012年12月23日。

在报名条件中还规定,报名者须为中国公民,且没有国外永久居留权或者当选校长后自愿放弃国外永久居留权。

选拔流程

面试人选将面对民意测验

根据公告,依照规定标准对报名者履行岗位职责应具备的素质能力进行评价。根据评价结果,按照1:3至1:5的比例确定面试人选。面试人选名单及个人有关情况将在教育部门户网站和职位所在高校校园网进行公示。

教育部拟于2013年1月上旬进行面试。面试结束后,还在教师干部代表和学生代表中进行民意测验。面试和民意测验后,由遴选委员会主任、副主任与面试者进行面谈。综合面试、

民意测验、面谈等情况,按照1:2的比例确定考察对象。

最终,教育部党组讨论决定各公选职位拟任人选,并通过教育部门户网站和职位所在高校校园网进行公示。

公示后,未发现影响任用问题的,办理任职手续,并向社会公布公选结果。公开选拔任用的校长实行一年的试用期。试用期满后,经考核胜任的,正式任职;不胜任的,免去试任职务,另行安排工作。

选拔背景

部属高校校长公开 选拔试点范围扩大

据了解,在去年首次公开选拔两所直属高校校长之前,教育部直属的76所高校中,几乎一半正局级高校校长由教育部直接任命,而部属高校则由教育部提出校长任命意见,由中央组织部任命。

从2011年开始,我国大学校长选拔任用制度改革取得新突破。去年年底,教育部首次面向海内外公开选拔了东北师大、西南财大的校长。

今年8月,教育部人事司有关负责人表示,教育部将进一步加强直属高校领导班子建设,其中就包括巩固发展公开选拔大学校长改革成果,进一步扩大试点范围,完善公选办法,不断深化高校领导干部选拔任用机制改革。

据《法制晚报》



中国药科大学校长 要有药学经历?

据悉,中国药科大学现任校长为吴晓明,吴晓明1954年6月生,安徽合肥人,1973年5月加入中国共产党,1968年12月参加工作,南京药学院化学制药专业毕业,日本九州大学获药理学博士学位,为中国药科大学博士生导师、教授。吴晓明自1997年起任中国药科大学校长。此前,徐群、尹宗靖、王钧彦、汪青辰等历任中国药科大学校长。

昨天,中国药科大学相关负责人告诉记者,从该校历任校长的经历来看,这些校长均有药学领域的相关学习、任职经历。“此次的选拔条件中,有一条提到报名者要熟悉相关行业领域教育办学规律与特点,我们是行业院校,可能会对新任校长的知识背景、经历有相关要求吧。”该负责人猜测。

公开选拔受益者 连说“没有想到”

目前已经上任的西南财经大学新任校长张宗益是公开选拔大学校长的受益者。此前,这位取得英国朴茨茅斯大学商学院经济学专业博士的“海归派”在重庆大学担任副校长一职。今年4月17日,教育部任命其为教育部直属的西南财经大学校长。

据相关媒体报道,张宗益曾用几个“没有想到”来形容面试时的意外。以发表竞选演讲时为例,当时步入现场的他“没有想到会这么多人”。

“黑压压有几百人,后来才知道除了遴选专家,还有西南财大的离退休老同志、现职干部、教师、职工、学生、校友代表,方方面面,具有广泛的代表性,他们都以书面推荐的方式表达了他们的意愿。”张宗益说。

现代快报记者 金凤

要闻

我在柬企业正搜救 大坝事故失踪人员

外交部发言人洪磊4日在例行记者会上表示,在柬埔寨的相关中国企业正积极配合当地政府,全力搜救水电大坝坍塌事故失踪人员并调查事故原因。

有记者问:据报道,中国援建的柬埔寨普萨省水电大坝1日发生部分坍塌,造成人员失踪。目前搜救和调查工作正在进行,该项目暂时停工。请介绍事件调查情况及中方所做工作。

洪磊说,据了解,由中国企业在柬埔寨投资建设的斯登沃代电站12月1日发生事故,造成3名工人失踪。相关企业正积极配合当地政府,全力搜救失踪人员并调查事故原因。

据新华社

我渔船智利海域发生 船员失踪遇难事件

中国驻智利大使馆3日向新华社记者证实,一艘中国渔船近日在智利海域发生船员失踪事件,目前确认3名船员遇难,另一人失踪,使馆已要求智方尽最大努力搜救失踪船员。

当地时间12月2日,在智利南部城市蓬塔阿雷纳斯市附近海域停泊的中国浙江渔船“泓达2号”船长向智利海事主管部门报告,发现4名船员失踪。蓬塔阿雷纳斯市政府和智利海军搜救中心立即在海上进行搜寻。截至当地时间3日,已发现3名失踪船员遗体,另外一名船员下落不明。

据悉,“泓达2号”共有30名船员,均为中国籍。

据新华社

未能出示有效证件,违 规携带香烟

我20多同胞 斯里兰卡被扣

记者昨天从中国驻斯里兰卡使馆了解到,斯里兰卡警方3日晚在首都科伦坡进行的一次检查中抓扣了20多名中国公民,被抓扣的中国公民已全部获释。

据了解,科伦坡第三警局当晚在所辖区域设置多个检查站,对未能出示有效证件及未能出示税单而携带香烟的行人(主要是外国人)实施抓扣。据介绍,当晚被抓进警局的中国公民有20多名,截至当地时间昨日凌晨2点,除一名护照签证过期者及一名未带护照的中国女子仍被扣押外,其余中国公民在使馆的交涉下已全部获释。最后两名中国公民,4日中午在交完罚金之后获释。

使馆再次提醒在斯中资机构员工和中国公民遵守驻在国法规,出门携带有效证件,不要违规带香烟等。

综合《法制晚报》报道

“私藏”巨额现金 两中国男法国被扣押

据法新社、《巴黎人报》等法国媒体3日报道,两名持中国护照的大陆男子日前在法国东北部准备驱车前往奥地利的途中,被法国海关工作人员拦截例行检查。两名男子所乘坐的奥迪A6汽车内的座椅后背竟然暗藏着180多万欧元现钞!

据报道,这两名男子持中国大陆的护照,目前拥有葡萄牙的居留权。据法国海关官员马克·斯丹尼尔介绍,上个月他们从葡萄牙飞抵巴黎,在那拿到一辆奥迪A6,准备驱车前往奥地利首都维也纳,11月11日,这两名中国男子在高速公路上被海关执法人员拦截例行检查。海关工作人员发现,这辆奥迪A6汽车内的靠背椅精心改装过,打开一看,里面竟然暗藏着一沓沓、一捆捆全新的欧元现钞,总计金额高达1811400欧元!

目前两名男子已被警方扣押并接受盘问。然而,他们声称自己对于车内“私藏”现金一事“毫不知情”。综合

圆明园流失文物 清朝皇帝印玺 将在法国拍卖



将在法国拍卖的印玺

继此前英国一家拍卖行打算拍卖圆明园流失文物但最终撤拍后,又有消息传出,一枚从圆明园流失的清朝皇帝专用的印玺将在法国巴黎艾德(ARTCURIAL)拍卖行拍卖。

近日,北京皇城艺术馆馆长、北京中国文物国际博览会顾问袁山开确认,一枚清朝皇帝专用、自圆明园流失的印玺将于12月17日在法国巴黎艾德拍卖行拍卖。消息传出后,中华社会文化发展基金会国宝工程公益基金(原抢救流失海外文物专项基金)表示,坚决反对拍卖流失文物,并希望拍卖行尽早撤下相关拍品。但对于相关文物,并不强求回归。国宝工程公益基金方面认为,流失文物的回归要在必要和充分条件下来理性地提出要求、合理地实现,这需要机缘,更需要很多方面的相互理解和共同努力。

欧洲保护中华艺术家协会主席高美斯也与艾德拍卖行进行了接洽,商谈相关流失文物的撤拍事宜,但商谈的结果并不理想。有业内人士认为,如果拍卖如期举行,该拍卖行在中国的业务会受到严重影响,毕竟中国的收藏者是国际市场上中国古代艺术品的收藏主力,中国也是此领域最大的市场,而且未

来潜力巨大。并呼吁来自中国和其他国家的收藏者都不要参与竞拍。

自2002年以来,国宝工程公益基金一直对拍卖流失文物的行为予以坚决反对和谴责,不管是拍卖中国的流失文物,还是拍卖其他国家的流失文物,这是对流失文物主权尊严的维护。国宝工程公益基金认为,拍卖流失文物将产生极其恶劣的后果。首先,是对文物的二次劫掠和破坏;其次,经过拍卖后,非法流失的文物将被披上合法商品的外衣,这也将导致拍卖流失文物成为有“案例依据”的商业惯例;最后,竞价的刺激和商业利益的诱惑会引发新一轮的文物盗掘、走私等非法行为,严重危害文化遗产的保护和传承。

针对近期国外接连拍卖中国流失文物的现象,国宝工程公益基金表示,作为一家公益组织,将一如既往地坚决反对拍卖中国流失文物,并希望拍卖行上再也不要出现任何国家的流失文物。

今年11月,英国邦瀚斯拍卖行(Bonhams)原本计划拍卖两件圆明园流失文物,“清嘉庆白玉镂雕凤纹长宜子孙牌”和“清乾隆青玉雕仿古兽面纹提梁卣(yòu)”,但最终撤拍。

据《北京晚报》